Michele Asaro
Ing. Elettrica

ESERCZIO

P C
A [ ITTTIT T T~ TIOT T TTT
B

N\

[e)e)]

1)Verificare il tipo di sistema

Molteplicita interna =2; Molteplicita esterna =3+1. Quindi: m=m¢+m;+m =3+2+1=6
L'=3*n=3*2=6 (n=numero di aste)

Infine:

L=L"-m=6-6=0

Ok!!! possiamo andar avanti.

2)Ipotizzare un sistema di riferimento

Es:

(H)

Y
(V)

3)Si utilizza per il calcolo delle componenti di reazioni le equazioni di equilibrio
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> F,=H,=0
L 1, 3
D F, =V, -V +P*L=0—>V, =—P*—+P*L=P*L*(1->)=>*P*L
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L L
M, =—|\/|A+P*L*E—VC*l_:o—>|\/|A=F>*T

ZFz:HBczo >Hg, =0

ZFy ==V, + P*E—Vc =0—>V,. = P*E— P*LZ P"‘L
2 2 4 4
ZMB:P*E*L_VC*LZO BVCZP*L
2 4 2 4
4) Diagrammi della Normale, Taglio, Momento
: C
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(H)
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Taglio
Momento

ERRORE GRAFICO!!! il tratto BC
deve iniziare continuando a tenere la
pendenza del tratto AB.( questa é una
regola importante ma spesso
sottovalutata da alcuni)
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